
－ 中3C 宿題プリント (1学期-2) 解答－

宿題 2-1
右図の三角形 ABCで、AB = 15; BC = 13,
osB = 13 とする。(1) sinB を求めよ。(2) 三角形 ABCの面積 S を求めよ。(3) CAの長さを求めよ。

A
B CB 1315(1) (
osB)2 + (sinB)2 = 1なので、(sinB)2 = 1� � 13 �2 = 89sinB = � 2p230Æ < B < 180Æなので、sinB > 0だから、sinB = 2p23(2) S = 12 BC � BA� sinB = 12 � 13 � 15 � 2p23 = 65p2(3) Aから BCに下した垂線を AHとおくと、BH = AB
osB = 15 � 13 = 5AH = ABsinB = 15 � 2p23 = 10p2CH = BC� BH = 13� 5 = 8

直角三角形 ACHでピタゴラスの定理を用いて、AC2 = CH2 +AH2 = 82 + (10p2)2 = 264AC > 0なので、AC = 2p66A
B CHB 1315

宿題 2-2sin � = 34 ; 90Æ <= � <= 180Æとする。このとき、
os �の値を求めよ。(
os �)2 + (sin �)2 = 1と sin � = 34 より、(
os �)2 + � 34 �2 = 1(
os �)2 = 1� 916 = 716
os � = � p7490Æ <= � <= 180Æより、
os � <= 0なので、
os � = � p74

宿題 2-3(1) A BC� 2右図の直角三角形ABCで、AB = 2; 
os � =56 とする。このとき、BC, CA の長さを求
めよ。(2) A BC� 5右図の直角三角形ABCで、AB = 5; sin � =14 とする。このとき、BC, CA の長さを求
めよ。(1) ABCA = 
os �より、CA = AB� 
os � = 2� 56 = 125(
os �)2 + (sin �)2 = 1と 
os � = 56 より、� 56 �2 + (sin �)2 = 1(sin �)2 = 1136sin � = � p1160Æ < � < 180Æなので sin � > 0だから、sin � = p116BCCA = sin �なので、BC = CAsin � = 125 � p116 = 2p115(2) 下図のように図を描き直してから考える。BCAB = sin � なので、BC = ABsin � = 5 � 14 = 54(
os �)2 + (sin �)2 = 1と sin � = 14 より、(
os �)2 + � 14 �2 = 1(
os �)2 = 1516
os � = p154 (図より 
os � > 0)
よって、CA = AB
os � = 5 � p154 = 5p154A CB� 5
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宿題 2-4
袋の中に赤、青、黒、白の球が 1個ずつ入っている。この中から無作為に1個を取り出し、色を確認してから袋の中に戻す、という操作を 4回行う。
次の確率を求めよ。(1) 黒の球も白の球も取り出さない確率(2) 取り出した球の色の種類が、赤と青の 2種類となる確率(3) 取り出した球の色の種類が、2種類となる確率(1) 「黒の球も白の球も取り出さない」のは、4回とも赤
の球、青の球のいずれかを取り出すとき。

その確率は
� 24 �4 = � 12 �4 = 116(2) 取り出した球の色の種類が、赤と青の 2種類となるの

は、4回とも赤の球、青の球のいずれかを取り出し、か
つ、「4回とも赤の球」「4回とも青の球」ではないと
き。

「4回とも赤の球」の確率は、� 14 �4 = 1256 であり、
「4回とも青の球」の確率も同じなので、求める確率は116 � 1256 � 1256 = 16� 1� 1256 = 7128(3) 取り出した球の色の種類が、2種類となるのは
ア) 赤と青の 2種類 イ) 赤と黒の 2種類
ウ) 赤と白の 2種類 エ) 青と黒の 2種類
オ) 青と白の 2種類 カ) 黒と白の 2種類

の 6タイプがあり、どれも確率は等しい。(2)の結果より、求める確率は 7128 � 6 = 2164
宿題 2-5(1) 大・中・小のサイコロをふるとき、目の和が 10となる目の出方は何通り

あるか。(2) A,B,B,C,C,Cの 6個を並べてできる文字列は何通りあるか。(3) P,Q,Rの 3種類の文字を合計 5個並べてできる文字列は何通りあるか。
ただし、P,Q,Rのうち使わないものがあってもよいとする。(1) 3個の目の和が 10となる目の組み合わせは
ア) f6; 3; 1g イ) f6; 2; 2g ウ) f5; 4; 1g
エ) f5; 3; 2g オ) f4; 4; 2g カ) f4; 3; 3g

の 6タイプがある。
大・中・小と 3個のサイコロを区別しているので、
ア),ウ),エ)のタイプは、それぞれ目の出方が 6通り、
イ),オ),カ)のタイプは、それぞれ目の出方が 3通り。
以上より、和が 10となる目の出方の総数は、6� 3 + 3� 3 = 27通り

(2) 文字を置く場所に 1,2,3,4,5,6と番号をつけて区別する
と、Aを置く場所の選び方が 6通りあり、それぞれに
ついて、2個の Bを置く場所の選び方が5C2 = 5� 42� 1 = 10通りずつある。(3個の Cは、残った 3ヵ所に置くことが自動的に決ま
る。)
したがって、できる文字列は 6� 10 = 60通り(3) 文字を置く場所に 1,2,3,4,5と番号をつけて区別する
と、それぞれの場所に置く文字はP,Q,Rの 3種類から
選べるので、できる文字列は3� 3� 3� 3� 3 = 35 = 243通り

宿題 2-6
次の二次方程式を解け。(1) x2 + 4x� 1 = 0(2) x2 � 3x� 2 = 0(1) x2 + 4x� 1 = 0の左辺を平方完成すると、(x + 2)2 � 22 � 1 = 0(x + 2)2 = 5x+ 2 = �p5x = �2�p5
補足 2次方程式の解の公式を用いてx = �4�p42 � 4 � 1 � (�1)2 � 1 = �4�p202= �4� 2p52 = �2�p5
と求めてもよい。(2) x2 � 3x� 2 = 0�x� 32 �2 � � 32 �2 � 2 = 0�x� 32 �2 � 174 = 0�x� 32 �2 = 174x� 32 = �r 174 = � p17p4 = � p172x = 32 � p172 �x = 3�p172 �
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